
3.26.2023 - 5-а Неділя Великого Посту: 
Преподобної Марії Єгипетської;  
Собор архангела Гавриїла. 
Згідно Типікону в цей день служиться літургія св. Василія Великого. 

Тропарі і Кондаки   Тропар (глас 1): Хоч запечатали камінь юдеї* і воїни стерегли пречисте тіло 
Твоє,* воскрес Ти, Спасе, на третій день,* даруючи життя світові.* Тому сили небесні взивали до Тебе, 
Життєдавче:* Слава воскресінню Твоєму, Христе,* слава царству Твоєму,* слава провидінню 
Твоєму,* єдиний Чоловіколюбче! 

Тропар (г. 4): Днесь спасення нашого начало* і від віку таїнства явління.* Син Божий сином Діви 
стається* і Гавриїл благодать благовістує.* Тому й ми з ним до Богородиці закличмо:* Радуйся, 
Благодатна, Господь з Тобою. 

Тропар (г. 4): Небесних воїнств архистратиги,* молимо вас завжди ми, недостойні,* щоб ви вашими 
молитвами огородили нас* покровом крил духовної вашої слави,* охороняючи нас, що усильно 
припадаємо і кличемо:* Від бід ізбавте нас як чиноначальники вишніх сил. 

Кондак (г. 1): Воскрес Ти як Бог із гробу у славі* і світ із собою воскресив,* і людське єство як Бога 
оспівує Тебе,* і смерть щезла.* Адам же ликує, Владико,* і Єва нині, від узів ізбавляючись, радується, 
взиваючи:* Ти, Христе, той, хто всім подає воскресіння. 

+Слава Отцю, і Сину, і Святому Духові. 

Кондак (глас 2): Архистратиги Божі, служителі божественної слави,* ангелів начальники і людей 
наставники!* Корисного нам просіте і великої милости,* як безтілесних архистратиги. 

І нині, і повсякчас, і на віки вічні. Амінь. 

Кондак (г. 8): Непереможній Владарці* на честь перемоги* ми, врятовані від лиха,* благодарні пісні 
виписуємо Тобі,* раби Твої, Богородице.* А Ти, що маєш силу нездоланну,* від усяких нас бід 
охорони,* щоб звати Тобі:* Радуйся, Невісто неневісная. 

Прокімен (глас 1):  Милість Твоя, Господи, хай буде над нами,* бо ми надіялись на Тебе (Пс 32,22). 
Стих: Радуйтеся, праведні, в Господі, правим належить похвала (Пс 32,1). 

Прокімен (глас 4):   Благовістіть день у день спасення Бога нашого (Пс. 95,2). 

Апостол: (Євр 9,11-14): 
Браття і Сестри, Христос же, з’явившись як архиєрей майбутніх благ, через більший і досконаліший 
намет, що зроблений не людською рукою, тобто не земної будови, – і не з кров’ю козлів та телят, але з 
власною кров’ю, – увійшов, раз назавжди у святиню і знайшов вічне відкуплення. Бо коли кров волів і 
козлів та попіл із телиці, як покропить нечистих, освячує, даючи їм чистоту тіла, то скільки більше 
кров Христа, – який Духом вічним приніс себе самого Богові непорочним, – очистить наше сумління 
від мертвих діл, на служіння Богові живому! 



Апостол: (Євр 2,2-10):  
Браття і Сестри, коли слово, оголошене ангелами, було таке зобов’язуюче, що всякий його переступ 
і непослух приймав справедливу кару, то як утечемо ми, коли занедбаємо таке велике спасіння? Воно, 
спочатку проповідане Господом, було підтверджене нам тими, що його чули, коли Бог засвідчив 
знаками, дивами й різними потугами, ще й дарами Святого Духа, що їх він розділює за своєю волею. 
Не ангелам бо підкорив він світ майбутній, про який ми говоримо. Бо десь хтось засвідчив, кажучи: 
«Що таке людина, що ти про неї пам’ятаєш? Або син чоловічий, що ти навідуєшся до нього? Ти 
вчинив його малощо меншим від ангелів. Увінчав його славою і честю. Усе підкорив йому під ноги.» 
А коли все підкорив під нього, то не лишив нічого, що було б йому непідкореним. Та нині ще не 
бачимо, щоб йому все було підкорене, а бачимо Ісуса, який за те, що перетерпів смерть, увінчаний 
славою і честю, який на малу хвилину був нижче ангелів, щоб благодаттю Божою зазнати за всіх 
смерти. Годилось бо йому, – заради якого все і через якого все, що ввів багато синів у славу, – 
вдосконалити стражданням того, хто дав почин їхньому спасінню. 

Алилуя (глас 1):  Стих: Бог, що дає відплату мені, і покорив народи мені (Пс 18,48). 
Стих: Ти, що звеличуєш спасіння царя, і даєш милість помазаннику Своєму Давидові і родові його 
повіки (Пс 18,51).   Стих: Зійде, як дощ на руно і як капля, що капле на землю (Пс. 71,6). 
Стих: Буде ім’я його благословенне на віки, перед сонцем перебуває ім’я його (Пс. 71.17). 

Євангеліє: (Мр 10,32-45): 
У той час взяв Ісус дванадцятьох і почав їм говорити, що має статися з ним: “Оце йдемо в Єрусалим, і 
Син Чоловічий буде виданий первосвященикам та книжникам, і засудять його на смерть, і видадуть його 
поганам; і насміхатимуться з нього, плюватимуть на нього, бичуватимуть його й уб’ють, він же по трьох 
днях воскресне.” Яків же та Йоан, сини Заведея, підходять до нього та й кажуть йому: “Учителю, хочемо, 
щоб ти нам зробив те, чого попросим.” Він же їм відповів: “Що хочете, щоб я зробив вам?” “Зволь нам, 
– ті йому кажуть, – щоб ми сиділи: один праворуч, другий ліворуч від тебе у твоїй славі.” Ісус же сказав 
їм: “Не знаєте, чого просите. Чи можете пити чашу, яку я п’ю, і христитися хрищенням, яким я 
хрищусь?” Ті йому відповіли: “Можемо.” Ісус сказав їм: “Чашу, яку я п’ю, питимете, і хрищенням, яким 
я хрищуся, христитиметесь. Сидіти ж праворуч від мене чи ліворуч, – не моя річ вам дати, а кому 
приготовано.” Почули про те десятеро, тож обурились на Якова та Йоана. Тоді Ісус прикликав їх і сказав 
їм: “Ви знаєте, що ті, яких вважають князями народів, верховодять ними, а їхні вельможі утискають їх. 
Не так воно хай буде між вами, але хто з-між вас хоче стати великим, хай буде вам слугою, і хто з-між 
вас хоче бути першим, хай буде рабом усіх. Бо й Син Чоловічий прийшов не на те, щоб йому служити, 
лише щоб служити й віддати своє життя як викуп за багатьох.” 

Євангеліє: (Лк 10,16-21): 
Сказав Господь Своїм учням: “Хто слухає вас, мене слухає; а хто гордує вами, мною гордує; а хто гордує 
мною, гордує тим, хто послав мене.” Повернулись сімдесят два з радістю, кажучи: “Господи, навіть і 
біси коряться нам з-за твого імени.” Він же сказав їм: “Я бачив сатану, що, наче блискавка, падав з неба. 
Ось я даю вам владу наступати на зміїв, скорпіонів і на всю ворожу силу – й ніщо вам не пошкодить. 
Одначе, не радійте тому, що духи вам коряться, але радійте тому, що ваші імена записані на небі.” Того 
часу Ісус був зрадів Святим Духом і промовив: “Я прославляю тебе, Отче, Господи неба й землі, що ти 
втаїв це від мудрих та розумних і відкрив немовляткам. Так, Отче, бо так тобі подобалося.” 

Замість Достойно:  Тобою радується, Благодатная, всяка твар, ангельський собор і чоловічеський 
рід, освященний храме і раю словесний, дівственна похвало, що із неї Бог воплотився і младенцем став 
– перед віками сущий Бог наш. Лоно бо твоє престолом сотворив і утробу твою просторішою небес 
учинив. Тобою радується, Благодатная, всяка твар, слава тобі. 

Причасний: Хваліте Господа з небес,* хваліте Його на висотах (Пс 148,1).* Вибрав Господь Сіона, 
захотів його на житло для себе (Пс. 131,13). Алилуя (х3). 


